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Η πανήγυρη του Ιερού Παρεκκλησίου της 
Παναγίας Βλαχέρνας στη Λεπενού 
Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στις 2 Ιουλίου η Εκκλησία μας πανηγυρίζει την ανάμνηση της 
Καταθέσεως της Τιμίας Εσθήτος της Υπεραγίας Θεοτόκου στο 
Ναό των Βλαχερνών στην Κωνσταντινούπολη.

Το απόγευμα της Τρίτης 2ας Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός χοροστάτησε στην Ακολουθία του 
Εσπερινού στο πανηγυρίζον Ιερό Παρεκκλήσιο Παναγίας της εν Βλαχέρναις που 
βρίσκεται στην Λεπενού Αιτωλοακαρνανίας.

Το Ιερό Παρεκκλήσιο ανήγειραν οι ευλαβείς κάτοικοι του χωριού το έτος 1903 στο 
σημείο, όπου ανευρέθηκε με θαυμαστό τρόπο η Ιερά Εικόνα της Θεοτόκου, που 
φέρει την επιγραφή «Παναγία η εν Βλαχέρναις». Το Ιερό Εικόνισμα φυλάσσεται 
έκτοτε στη Λεπενού και κάθε χρόνο μεταφέρεται στο Ιερό Παρεκκλήσιο, όπου 
τελείται η ετήσια πανήγυρη με πληθωρική συμμετοχή των πιστών, οι οποίοι 
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τρέφουν ιδιαίτερη ευλάβεια στην Παναγία.

Κατά το κήρυγμά του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός αναφέρθηκε σε μια από τις 
πάμπολλες αρετές που κοσμούσαν το πρόσωπο της Παναγίας μας, την αρετή της 
σιωπής, λέγοντας, ότι η Παναγία μας χαρακτηρίζεται ως η προσωποποίηση της 
εύλαλης σιωπής.

«Στα Άγια των Αγίων του Ναού η Παναγία μας διδάχθηκε την αρετή της σιωπής, η 
οποία εδράζεται στην παρουσία του Θεού στη ζωή της. Εκεί έμαθε να συνομιλεί 
προσευχητικά με τον Θεό, να υπακούει στο άγιο θέλημά Του και να καθοδηγείται 
από Εκείνον, για να αναλάβει την υψίστη διακονία που της ανέθεσε, να γίνει η 
μητέρα Του. 

Το μυστήριο της σιωπής τελεσιουργείται κάθε φορά που η Παναγία βιώνει εξαίσια 
γεγονότα στη ζωή της, τα οποία τα αποταμιεύει στο ιερό θησαυροφυλάκιο της 
ψυχής και της καρδίας της, εκεί όπου διεφύλασσε πάντα τα ρήματα, όπως μας 
πληροφορεί ο ιερός Ευαγγελιστής», ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος και 
συνέχισε λέγοντας:

«Μας παραδίδει, λοιπόν, η Παναγία μας την αρετή της σιωπής για να την 
μιμηθούμε όλοι εμείς που ζούμε σε μία εποχή, που θεωρείται προνόμιο για τον 
άνθρωπο να ομιλεί χωρίς να έχει επίγνωση, τις περισσότερες φορές, τί λέγει. Ο 
σύγχρονος άνθρωπος ομιλεί μόνο και μόνο για να ομιλήσει. Ο λόγος του είναι 
ευκαιριακά πρόχειρος και πολλές φορές κρύβει μια ιδιοτέλεια και μια 
σκοπιμότητα. Ομιλεί χωρίς να ωφελεί, χωρίς να οικοδομεί, χωρίς να διδάσκει, γι’ 
αυτό πολλές φορές ο πρόχειρος αυτός και ιδιοτελής λόγος αποκαλύπτει την 



εσωτερική κενότητα του ανθρώπου και την σκοπιμότητα των έργων και των 
πράξεών του.

Σήμερα, λοιπόν, η Παναγία μας, μάς εισαγάγει στο μυστήριο της σιωπής που δεν 
είναι αδυναμία ή άρνηση του λόγου, αλλά είναι μία συνειδητή επιλογή και 
συμπεριφορά, διότι ο άνθρωπος που σιωπά γνωρίζει πότε να ομιλήσει και πώς να 
ομιλήσει για να προσφέρει οικοδομή και όφελος. Η σιωπή φυλάσσει την θύρα της 
σοφίας και της προσευχής. Μέσα από το μυστήριο της σιωπής πλάθονται και 
εξυφαίνονται οι πιο σοφές και δυνατές αποφάσεις.

Δεν μπορούμε να ακούσουμε τον Θεό, δεν μπορούμε να γευθούμε την αποκάλυψη 
του σχεδίου που έχει ο Θεός για την ζωή μας, όταν κυριαρχούμαστε καθημερινά 
από φλυαρία, όταν εγκλωβιζόμαστε σε μία ακατάσχετη πολυλογία. Ούτε τον Θεό 
μπορούμε να ακούσουμε, ούτε την φωνή της συνειδήσεώς μας, ούτε τον λόγο των 
άλλων ανθρώπων.



Να, λοιπόν, σήμερα, η όμορφη στιγμή να αναλάβουμε αυτήν την άσκηση της 
σιωπής. Να σιωπούμε όχι για να επιδείξουμε αδυναμία ή συμβιβασμό, αλλά για να 
επιδείξουμε ωριμότητα, ψυχραιμία και σοφία.

Ας παρακαλέσουμε το πάντιμο πρόσωπο της Κυρίας Θεοτόκου να μας εμπνεύσει, 
να μας καθοδηγήσει και να μας ενισχύσει στην αρετή και στην άσκηση της σιωπής 
και να γνωρίζουμε, ότι αν ακολουθήσουμε αυτή την αρετή θα ακούσουμε τον Θεό 
να ομιλεί μέσα στην καρδία μας και ο λόγος Του θα είναι ο οδοδείκτης της ζωής 
μας».

Στην Ακολουθία του Εσπερινού συμμετείχε πλήθος κόσμου, μεταξύ των οποίων ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος Κατσακιώρης, ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος 
Παπαναστασίου, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι Τοπικών Συλλόγων 
και άλλοι εκπρόσωποι αρχών και φορέων.
Ακολούθησε πολιτιστική εκδήλωση στην κεντρική πλατεία του χωριού με θεατρικό 
δρώμενο και παραδοσιακούς χορούς, παρουσία του Σεβασμιωτάτου, των τοπικών 
αρχών και των κατοίκων της Λεπενούς.






















